



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Διαπολιτισμικό Φεστιβάλ Αφήγησης Θεσσαλονίκης «Μέρες Παραμυθιών», 28 /9 - 8 /10 2024, για δέκατη τρίτη χρονιά γίνεται τόπος συνάντησης ανθρώπων, πολιτισμών, γλωσσών και ιστοριών.

Ιστορίες που πέρασαν από το στόμα στην καρδιά και από την καρδιά στο στόμα ταξιδεύοντας μέσα στο χρόνο από τόπο σε τόπο, αναδεικνύοντας την διαχρονικότητα και τη δύναμη της αφήγησης. Ιστορίες που διαμόρφωσαν τις πολλαπλές ταυτότητές μας στο ταξίδι της ανθρωπότητας, που ιστορούν εμπειρίες, ελπίδες, φόβους, χαρές. Γίνονται η γέφυρα που μας ενώνει με τις ρίζες μας, τις μνήμες μας, την καρδιά μας, τους άλλους με τρόπο μαγικό, μοναδικό.

Ένα πλούσιο πρόγραμμα περιμένει μικρούς και μεγάλους με παραστάσεις αφήγησης με μύθους για την οικογένεια, με θρύλους και ιστορίες για τον μυστηριώδη μεσαίωνα, θέατρο αντικειμένων, πολύγλωσσες αφηγήσεις, συναντήσεις και συζητήσεις. Η κεντρική παράσταση του φεστιβάλ είναι αφιερωμένη στη «Μάννα με τα χίλια πρόσωπα». Δέκα αφηγήτριες από την Ελλάδα και το εξωτερικό αφηγούνται παραμύθια και μύθους για τη γυναίκα, τη μάννα, την πιο σημαντική σχέση της ζωής μας. Παραμύθια που πραγματεύονται την αγάπη και την αδιαφορία, την αφοσίωση και την αντιπαλότητα, τη σύγκρουση και την ασφάλεια. Εξειδικευμένα σεμινάρια προσεγγίζουν πολύπλευρα την προφορικότητα και το παραμύθι. Απευθύνονται σε επαγγελματίες της εκπαίδευσης, του πολιτισμού, των κοινωνικών-ανθρωπιστικών επιστημών, της ψυχικής υγείας, youth workers. Τις παραστάσεις και τα εξειδικευμένα σεμινάρια πραγματοποιούν καταξιωμένοι ερευνητές, επιστήμονες, αφηγητές, φυσικοί αφηγητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

Το Φεστιβάλ διοργανώνει η **Action Art** (μέλος της Federation for European Storytelling). Πραγματοποιείται σε συνδιοργάνωση με το **Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης**, την **Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης**, το **Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης**, σε συνεργασία και με τη στήριξη εκπαιδευτικών και πολιτιστικών φορέων της πόλης: το **Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού**, την **association De Caps de Mots**, το **σύλλογο A.P.L.F.**, το **Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης**, τη **ΧΑΝΘ**, τη **USB** (Ενωμένες Κοινωνίες των Βαλκανίων), την **Πολύγλωττη Πόλη**, την **ESC** (European Solidarity Corps), σχολεία, συλλόγοι γονέων. Τελεί υπό την **Αιγίδα του Δήμου Θεσσαλονίκης**, του **Οργανισμού Τουριστικής Προβολής Θεσσαλονίκης (ΟΤΘ)**, του **Υπουργείου Πολιτισμού και της Διεύθυνσης Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς** που επιχορηγούν ορισμένες εκδηλώσεις στο πλαίσιο του προγράμματος «Αφήγηση, παραμύθια, μύθοι, θρύλοι - Οι γέφυρες που μας ενώνουν».

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει,

28 & 29 Σεπτεμβρίου. Δύο παραστάσεις αφηγήσεις με αρχαίους μύθους, για τον Διόνυσο, τον περιπλανώμενο θεό της χαράς, που θα ιστορήσει η Ροδάνθη Δημητρέση και θα συνοδεύσει με φωνητικούς αυτοσχεδιασμούς η μουσικός Γιούλα Μιχαήλ, στον «Αρχαϊκό ναό» και «Ανδριάντα Αυγούστου» του ΑΜΘ. Σε συνδιοργάνωση με το Αρχαιολογικό Μουσείο στο πλαίσιο του προγράμματος «Αφήγηση, παραμύθια, μύθοι, θρύλοι-Οι γέφυρες που μας ενώνουν» και του θεσμού, Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Για την οικογένεια και παιδιά 6 χρονών και άνω.

30 Σεπτεμβρίου, 1 & 2 Οκτωβρίου. Πολύγλωσσες αφηγήσεις με αφηγητές που αφηγούνται στη μητρική τους γλώσσα, στο 3^ο Δημ. Σχολείο Σταυρούπολης, στο 20^ο Δημ. Σχολείο Καλαμαριάς, στο 41^ο Δημ. Σχολείο Θεσσαλονίκης, για παιδιά, γονείς και τη γειτονιά.

3 Οκτωβρίου. Masterclass στο Γαλλικό Ινστιτούτο για την αφήγηση, το παραμύθι, τη διδασκαλία και την εκμάθηση ξένης γλώσσας, με εισηγήτρια την αφηγήτρια, εκπαιδευτικό, αρχαιολόγο, Ludwine Deblon (Βέλγιο). Σε συνεργασία με τον Σύλλογο Α.Ρ.Ι.Ε. και το Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης.

5 Οκτωβρίου. Βραδιά νυκτερινής πολύγλωσσας αφήγησης τριών ωρών στο Γενί Τζαμί, σε συνδιοργάνωση με το ΑΜΘ και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης. Δέκα καλεσμένες αφηγήτριες, η Κατερίνα Κλεάρχου, η Λίλη Λαμπρέλλη, η Ludwine Deblon (Βέλγιο), η Kristina Hakobyan (Αρμενία), η Linda Zefi (Αλβανία), η Ναντίνα Κυριαζή, η Οχάνα Βασιλείου (Ρωσία), η Ροδάνθη Δημητρέση, η Στέλλα Τσατσαρώνη, η Σμαράγδα Καρασιμπούλου, αφηγούνται παραμύθια και μύθους για τη μάνα με τα χίλια πρόσωπα την πιο σημαντική σχέση της ζωής μας. Για ενήλικες και παιδιά 12 χρονών και άνω.

5 & 6 Οκτωβρίου. Διήμερο masterclasses, στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης. Καταξιωμένοι αφηγητές, επιστήμονες, ερευνητές θα προσεγγίσουν πολύπλευρα την προφορικότητα και το παραμύθι και θα προσφέρουν εργαλεία για την αξιοποίησή τους. Για επαγγελματίες της εκπαίδευσης, του πολιτισμού, των κοινωνικών και ανθρωπιστικών επιστημών, της ψυχικής υγείας, youth workers. Κατά τη διάρκεια του διημέρου θα προβληθούν αποσπάσματα της ταινίας «**Τρία μήλα πέφτουν από τον ουρανό... Ψέματα; Αλήθεια; Έτσι λεν' τα παραμύθια!**» Η ταινία επιχορηγήθηκε από το ΥΠΠΟ το 2021.

6 Οκτωβρίου. Βραδινή μουσική παράσταση αφήγησης στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού, στον χώρο υποδοχής (φουαγιέ) του Μουσείου. Μια περιπλάνηση με την αφηγήτρια Ροδάνθη Δημητρέση στον μυστηριώδη κόσμο του μεσαιώνα, μας εξοικειώνει με την ζωή των ανθρώπων και μας επιτρέπει να διασκεδάσουμε με τις ιδιορρυθμίες τους. Την αφήγηση πλαισιώνουν με τραγούδι και μουσική η Έλσα Μουρατίδου και Onur Senturk. Για ενήλικες και παιδιά 10 χρονών και άνω.

8 Οκτωβρίου. Παράσταση αφήγησης με το Θέατρο Αντικειμένων, στο νηπιαγωγείο της ΧΑΝΘ. Η αφηγήτρια και performer Ludwine Deblon (Βέλγιο) αξιοποιώντας τη γλώσσα της σωματικής έκφρασης και το διάλογο με αντικείμενα της καθημερινής ζωής, ζωντανεύει τον κόσμο των παραμυθιών.

Η είσοδος είναι ελεύθερη . Η κράτηση θέσεων είναι απαραίτητη:

-Για τις παραστάσεις 28 /9 & 29 /9, στο ΑΜΘ, στο τηλ. 2313 310201, Δευτέρα - Παρασκευή 8:00-14:00

-Για το master classes 3/10 στο Γαλλικό Ινστιτούτο: συμπλήρωση της φόρμας <https://tinyurl.com/2zvr3k37>

-Για την παράσταση 5/10 στο Γενί Τζαμί στο τηλ. 2313 310201, Δευτέρα - Παρασκευή 8:00-14:00

-Για τα **master classes 5/10 & 6/10**, στο **ΑΜΘ**, στο τηλ. **2313 310201**, Δευτέρα - Παρασκευή 8:00-14:00
 -Για την παράσταση **6 /10**, στο **Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού** : συμπλήρωση της φόρμας
<https://tinyurl.com/bdhc5nt5> & στην **Action Art**, στο τηλ. **2310271978**, Δευτέρα- Παρασκευή 16:30-20:30

Σας περιμένουμε!

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ



μέλος της



ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ



ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΜΟΥΣΕΙΟ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ



ΜΟΥΣΕΙΟ
ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ
ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ
& ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥΡΙΣΤΩΝ

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ



**ΑΙΓΙΔΑ &
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ**



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Πολιτισμού



Διεύθυνση Νεότερης
Πολιτιστικής Κληρονομιάς

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ



DU CAPES
DE MOIS



ΣΤΗΡΙΞΗ



ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ



makthes.gr

***parallaxi**

**Plus
102.6**

cityportal

IANOS
ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΙΚΟΤΗΤΑ

politismika.gr

starClassic
www.starclassic.gr